多多新聞

8高考生仍失蹤



夏門市政府昨日上午召開新聞發佈會, **夏**通報稱經該市警方縝密偵查,7日傍 晚發生的廈門快捷巴士爆炸案已告破,疑 犯陳水總被當場燒死。通報披露説,陳水 總係廈門本地人,1954年出生。經深入、 細緻 偵查和技術比對,警方在陳水總家中 查獲遺書,證實陳水總因自感生活不如 意, 悲觀厭世, 而洩憤縱火。

柴油車現汽油 油箱爆炸排除

同時,通報稱事故車輛為廈門產金龍巴 士,使用的是柴油,但車上的助燃劑為汽 油,因此研判為刑事案件。廈門市安監局 負責人着重提到一處細節,指車胎和油箱 在事故發生後仍然完整,車體外殼完好。 若是油箱發生爆炸,則車輛外殼會產生相

相關信息指,該宗事故車輛荷載95人, 實際載客約90人左右,也就是至少有一半 乘客在此次事故中喪生。不過當地民眾質 疑,根據BRT日常上下班高峰期都是超員 運載,因此當日實際載客數可能遠不止90 人。同時,車輛起火後10餘分鐘內,消防 車輛均未能趕到,媒體亦對BRT高架設計 對救災的潛在隱患有疑問,但發佈會並未 留時間予記者提問。

至昨日中午,事故已造成47人死亡,34 名人受傷。其中送往廈門市第一醫院16 名,送往解放軍174醫院18人,其中16人傷

勢較為嚴重,5人已經進行氣管切開手術, 另有兩人在ICU搶救。所幸尚無傷者死亡

早送女高考 晚接噩耗母痛哭

儘管該宗事故並沒有大面積影響正在進 行中的高考,但車輛途經考點廈門工商旅 遊學校,有15名考生在考試結束後搭乘了 該輛「死亡巴士」,其中8名考生至今下落 不明。據記者了解,該考點為高職單招考 試考場,共有1,099名學生在此進行考試。

「她喜歡醫學,這次大學報考了醫藥專 業,如果順利的話以後可能是位好醫生、 好護士,但現在希望沒了,我們只希望她 能平安,少受些罪。」一對正在醫院守候 的父母告訴記者,僅從醫生口中聽説女兒 情況穩定,但尚未見到出事的女兒,母親 已經哭腫了雙眼。一家人7日早上送走了女 兒後,就開始坐在家中焦急地等着女兒高 考順利回來,但沒想到晚上卻接到了傳來 噩耗的電話,讓家人一時無法接受。



■國務委員、公安部部長郭聲琨連夜抵達 中新社

驚魂回家路:

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道) 「看到窗戶就跳了,顧不了那麼多」,洪菁 菁是此次廈門BRT爆炸案中的生還者之 一,由於跳窗時腦部先着地,受到重創 目前仍處於觀察期。

臂腿輕傷 腦部重創

事發時第一時間送她到醫院的同事們告 訴記者,當時正是下班時間,從枋湖雙十 中學站上車,菁菁在搭車回家的途中,不 料才坐了兩站便出事了。「當時她跑得 快,我們恰巧沒趕上了那輛車,如果當時 趕上了,我們都不敢想像」,爆炸過去18小 時後,菁菁的同事們回憶起事發當晚仍心 有餘悸。沒等當地急救車到,一位同事便 主動開車送菁菁去醫院。

據同事描述,接到菁菁時,她的右臂及 准假讓幾位員工輪流陪伴及照顧菁菁。

右腿均已輕度燒傷,跳下車窗時由於頭先 着地,劇烈撞擊導致有些神志不清,並且 身上裸露的部分還有一些輕微擦傷。

母聞女傷 一夜未眠

上午11時許,記者在174醫院住院部11層, 見到了聞訊趕至的洪媽媽。「我和女兒都是廈 門人,但我平時人在泉州」,一夜未眠的洪媽 媽大早便向公司請假後速踏上了往廈門的巴 士。洪媽媽特別心疼地説,女兒今年26歲, 原本有一頭又黑又長的長髮,現在因為頭部 重擊需要做檢查,「一下子都被剃光了」。

菁菁的同事小林告訴記者,同事們獲悉 **菁菁受傷的消息後都很擔心,公司不僅連** 夜給每個員工都打了電話,在確認只有菁 菁一個員工受輕傷才放心。昨日上午,又

理性表達

經歷了一夜黑暗, 廈門逐步回復到城市 24小時裡,這個城市裡的人們正用自己的 行動重新聚集正能量。

8日凌晨2時許,筆者拖着疲勞的步伐從 事故現場回到家中,睡前習慣性地瀏覽微 日請大家盡量錯開出行時間,少搭的士, 為考生創造暢通的出行道路。在原有的 1,600輛高考愛心車的基礎上,大批私家車 主也通過網絡發佈聯繫方式,自發加入到 車隊中。

「要愛,不要仇恨。」事發車站高架橋

柱下,一束黄菊上斜插的小卡片,寫上了 一個普通市民的心願。人們為或相識或素 不相識的罹難者獻上花束,很快便圍滿了 整個橋柱。

誠然,在這樣的重大災難面前,每個人都 急於想知道真相,也迫切期望其中出現的公共 管理疏漏能盡快矯正,不再重蹈悲劇。但相 比謾罵、指責、猜忌,有序理性的表達方 式,更能為遭受創傷的城市重建信任。無情 的烈焰使這座城市陷入深深的黑暗,但是這 裡的人們,正用值得我們思考的方式,為家 園重闢藍天。

■林舒婕





香港文匯報訊 (記者 葉臻瑜,實習記者 陳逸靜 廈門 報道)記者來到疑犯陳水總位於廈門市思明區局口街的 家中,門口有道鐵閘門,門內僅有一條不亮燈的狹窄門 道,約長7、8米,盡頭才是住家。

鄰居:兇徒文化低

據陳水總的二哥稱,弟弟之前曾領過低保,後來外出 打工低保被取消,弟弟因此上訪。他最後見弟弟是7日 下午,當時弟弟並無異常,獨自一人離開家,一夜未 歸,家人隨後報警,警方通過調取BRT監控畫面鎖定陳 水總,遂推測可能和爆炸案有關。

陳家附近的老住戶告訴記者,這個門牌號中住了約有 7戶,都是一家人。陳水總的哥哥已經成家,而妹妹尚 未婚配。陳水總有個女兒,約20歲。「以平時為人,看 不出能做這樣的事情。」另一鄰居則稱,陳水總文化程 度較低。

香港文匯報訊 據《海峽都市報》報道,該報閩南版 稱廈門巴士爆炸案的疑犯曾發佈自白書:「草民陳水總 現年60歲(59歲)初小文化,住廈門市局口街24號,1970 年因家庭生活來源被切斷,草民隨全家下鄉,歷盡艱辛 於1983年回城,沒有安排住房……」所以產生了報復社

最後一次通話 情侶天人永隔

舒萍高高興興地從BRT縣後站上車,趕赴與男友的晚餐約會。 這是兩人的最後一次電話,年輕的生命,卻在半小時後起火 燃燒的巴士內永遠定格。

「14組家屬,請到這一邊。」當地政府臨時設置的接待站 裡,擠滿了前往尋找核實親人下落的家屬,由工作人員分組 對接,確認信息。期望與絕望的交織,生死未卜的恐懼,籠 罩着這裡。

男友雙眼通紅 整晚尋找未果

林舒萍的表姐、同學和男友,抱着最後一線希望,與工作 人員核對着關於她出行前後的信息。在醫院裡尋找了一宿的 難以接受好友遭遇不幸可能的同窗,一邊互相安 又忍不住抱頭痛哭。「我妹妹好乖,真的好乖。」不 實情告訴家中長輩的表姐,努力地回憶表妹的一切細 似乎回憶得越完整,表妹就會越快出現在大家面前。但 大家心中都明白,隨着時間的推移,失

蹤名單上的血肉之軀恐怕都是凶多吉

■本報記者 林舒婕



全城徹夜總動員 為考生「讓路

廈門有愛。7日巴士爆炸案發生後,不少廈門市民考慮到 BRT可能停運,影響翌日高考考生出行,紛紛發帖呼籲為 高考考生讓出出租車和道路,在考試前後時間不要開車打 車。不少私家車主也在微博上公佈聯繫方式,為有需要的考 生提供免費接送服務



民眾自發獻花 追思巴士亡魂

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道) 發生爆炸案的 廈門快速公交系統在翌日清晨恢復了正常運營。而爆 炸地橋墩下,許多民眾自發前來獻花,追思亡魂

恢復營運 加強安檢

記者在事發地附近的蔡塘站看到,站台工作人 員加強了安保措施,對入站旅客的較大行李進行 安檢,並對每部巴士配備一名安全員跟車。儘管距 離事發已過去近20小時,但恢復營運的蔡塘站,只有幾名民眾。

爆炸案發生處的高架橋下,昨日上午起便陸續有民眾自發驅車前 來獻花,至下午4時許,鮮花已將整個橋墩團團包圍,更有民眾在 此點起了一排排小蠟燭悼念逝者。記者看 見,一束鮮花前的一塊紙板上寫着「沒

有什麼可以代替悲傷!願亡靈能夠安 親自為遇難者獻上一束菊花的市民關

先生,接受記者採訪時一度哽咽。他 説,自己只是一名普通廈門市民,聽聞 這件事後十分心痛,希望這個世界不要 再有戾氣,所有人都能友愛寬容,和平 相處。